

“寻亲小组”驱车送流浪老人回家

在市救助管理站的帮助下,已被“注销户口”的老人终于与亲人团聚

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 王春光) 7月31日,在市救助管理站“寻亲小组”护送下,与家人失散10余年的郴州宜章老人邝晒娥终于在宜章县红色文化广场与亲人团聚。当老人与阔别10多年的长女再次重逢时,眼眶红润,感人的相认场面,令在场的救助工作人员无不动容。

7月29日晚上,市救助管理站接待了由群众报警后护送来站的一位无名氏老年妇女。妇女说着一口含糊不清的普通话,用手比划着,似乎在诉说自己的遭遇。经过反复交流,工作人员发现老人仍无法表达自己的意

图,便按照无名氏的救助流程,先将其安置在站内照料。7月30日,工作人员拿来纸、笔和地图,耐心地与老人交流,试图查明老人的姓名和地址,仍然毫无进展。无奈之下,工作人员向长沙县公安局星沙派出所的“寻人警察”王曙求助,将老人的照片发了过去。不一会,王曙警官就发回来比对结果,这位老人疑似郴州市宜章县人。不过,户籍上面却注明此人2017年因死亡注销了户口。这是怎么回事呢?带着疑问,工作人员拨通了“死者”远在广东的儿子的电话。电话那头

的家属十分警惕,对于工作人员的询问并未作出正面回应。工作人员反复解释,并提供救助对象的体貌特征进行求证,对方终于告知救助对象有可能是他的母亲,并表示为了慎重起见,让救助对象的大女儿和工作人员联系。当救助对象的大女儿查看了救助对象最近清晰的头像照片时,显得很激动,表示对方就是自己失散十多年的母亲。由于老人拒绝视频通话和接听电话,救助对象的大女儿无法通过语言交流来确定对方是否为自己的母亲。

鉴于这种情况,7月31日,市救助管理站组成“寻亲小组”,陪护老人驱车

近300公里赶到郴州市宜章县,与早早等候在那里的家属会面。一见面,老人脸上露出了笑容,当场喊出了女儿和侄女的小名,一家人终于团聚了。

通过调查了解,原来老人年轻时患有轻微的精神疾病和智力障碍,早早地办理了残疾证。儿女均在外地打工,因疏于照看,老人在十多年前的某一天离家出走,从此杳无音信。由于长时间找不到老人,村里又要催促办理低保手续,老人家属在寻找无果的情况下,结合老人的身体状况,认为在外去世的可能性较大,所以就向派出所申请了注销户籍。

孩子溜下车,与妈妈走散

高铁衡阳东站助萌娃“追”上家长

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达)暑运高峰期,不少家长带着孩子出行,家长一定要多留心孩子的动向。7月31日中午,高铁衡阳东站客运员就“捡”到一个与妈妈走散的萌娃。最终,在车站和列车工作人员的共同帮助下成功与亲人重逢。

当日中午,高铁衡阳东站客运员黄端武组织完G1017次列车旅客乘降后,正准备用电台联控列车长关闭车门,列车里突然跑出一个8岁左右的男孩。他刚跑下列车,车门就关闭了。这时,男孩焦急地拍打车门,一边嚎啕大哭,一边用力喊道:“开门,开门,妈妈还在车上,我要上车。”

听到男孩的哭喊后,黄端武立即

跑上去一把拽住他,带其远离即将开行的列车。通过与男孩沟通了解到,他和妈妈准备乘坐列车看望在深圳打工的爸爸,途中自己趁妈妈不注意跑下列车,结果刚一下车车门就关闭了……黄端武立即用电台呼叫值班员。经过高铁衡阳东站沟通,G1017次列车长成功找到了孩子的妈妈,双方商议决定,孩子的妈妈到深圳北站等候,由衡阳东站工作人员护送孩子登上最近一趟前往深圳北站的G6075次列车。

当日下午,在高铁衡阳东站工作人员和G6075次列车长的共同帮助下,这对失散的母子顺利重逢。孩子的妈妈特意打来电话,对该站工作人员表示感谢。

链接:这6种情况最易“丢娃”

1. 大人候车或乘车时,只顾低头玩手机,小孩在旁边跑来跑去;
2. 大人候车或乘车时,因旅途疲倦睡着了,小孩无人看管,随意乱跑;
3. 登车时,大人拿的行李较多,走得比较慢,小孩自己一个人往前冲,容易与大人走散;
4. 登车时,大人拿着行李走在前面,小孩没有跟紧,容易与大人走散;
5. 列车在中间站停靠时,大人没有注意,小孩自己偷偷溜下车;
6. 停车时,大人带小孩下车买东西,因列车停靠时间较短,上车时太匆忙,忘记把小孩带上车。

七旬老人晕倒路边 常宁警方紧急救助

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 占世杰 周斌) 7月29日下午,一位来常宁探亲的七旬老人因中暑晕倒路边。常宁市公安局兰江派出所民辅警紧急救助,老人转危为安。

当日15时许,常宁市公安局兰江派出所接到“衡阳群众”报警:波江村马路上有一老年男子倒在路旁昏迷不醒。值班民辅警火速赶到现场,初步判断老人可能是因为天气炎热中暑。民辅警合力把老人抬到树荫下,一边紧急联系120急救人员,一边给老人喂水、用蒲扇给老人扇风降温。经过简单的现场救护,老人慢慢苏醒过来。120救护车赶到后,将老人接至医院治疗。

经了解,老人叫兰万才,今年75岁,系邵阳市城步苗族自治县丹口镇人,近期到兰江乡洞山村女儿家探亲。当天中午他从女儿家里出来,准备到兰江乡街上办事,途经波江村时中暑昏迷倒地,经医院治疗已无大碍。

中国新闻

11月,特定养老储蓄试点要来了

与一般的储蓄存款相比,特定养老储蓄产品具有期限长、品种多、利率高等三个特点

养老又有新动作,特定养老储蓄试点要来了!

A 四大行五城市试点养老储蓄

近日,银保监会和人民银行联合发布了《关于开展特定养老储蓄试点工作的通知》,自2022年11月20日起,由工商银行、农业银行、中国银行和建设银行在合肥、广州、成都、西安和青岛市开展特定养老储蓄试点。

试点期限暂定一年。试点阶段,单家试点银行特定养老储蓄业务总规模限制在100亿元人民币以内。

为何要选择五城市、四大行进行试点?招联金融首席研究员董希淼对

记者表示,本次试点在合肥、广州、成都、西安和青岛五个城市开展,试点城市涵盖华东、华南、西南和西北地区,有助于通过试点了解和掌握不同区域储户对养老储蓄的需求。四家大型银行机构网点多,线上线下服务渠道丰富,存量客户群体庞大,在四家大型银行率先进行养老储蓄试点,有助于更好地满足广大居民养老储蓄需求,最大限度地方便更多的居民办理养老储蓄业务。

B 与以往的储蓄存款有何不同?

特定养老储蓄产品包括整存整取、零存整取和整存零取三种类型,产品期限分为5年、10年、15年和20年四档,产品利率略高于大型银行五年期定期存款的挂牌利率。储户在单家试点银行特定养老储蓄产品存款本金上限为50万元。

董希淼分析,与一般的储蓄存款相比,特定养老储蓄产品具有期限长、品种多、利率高等三个特点。

首先是期限长,共有4个期限品种,最低5年,最长20年,契合长期养老目的;其次是品种多,包括整存整取、零存整取和整存零取三种类型,满足不同储户需求;再次是利率高,略高于大型银行5年期定期存款挂牌利率,在利率下行周期锁定较高利率,未来还可能享受税收优惠。储户在单家试点银行每人限存50万元,将让更多储户参与养老储蓄试点。

C 有何现实意义和作用?

银保监会和人民银行决定开展特定养老储蓄试点,是为持续推进养老金融改革工作,丰富第三支柱养老保险产品供给,进一步满足人民群众多样化养老需求。

董希淼表示,我国已经步入老龄化社会,但目前我国多层次养老保障体系建设不充分、不平衡,对第一支柱即基本养老保险依赖程度较高,第二支柱即企业年金和职业年金发展缓慢,第三支柱即商业养老保险刚刚起步。因此,加快养老领域金融

产品创新,发挥第三支柱养老保障的补充作用,将更好地为养老领域提供多元化金融服务,进而使我国养老保障体系更加完善。

在董希淼看来,此次特定养老储蓄试点基于我国公众储蓄偏好来创新产品和服务,有助于进一步丰富养老金融产品供给,与养老理财产品、养老保险产品和养老基金产品等协同发力,更好地满足公众对第三支柱养老保障的需求。

D 值得买吗?更适合低风险偏好居民

银保监会有关部门负责人此前曾介绍,特定养老储蓄业务兼顾普惠性和养老性,产品期限长、收益稳定,本息有保障,可满足低风险偏好居民的养老需求。

上海金融与发展实验室主任曾刚对媒体表示,人民群众养老需求呈现多元化特征,这就意味着养老金融产品在风险和收益上必然要存在差异性。特定养老储蓄产品显然更适合风险偏好较低的客户群体。该产品的另一潜在优势在于,如果通过个人养老金账户资金购买,可以享受国家税收优惠政策。

董希淼建议,从产品本身看,适合那些

风险偏好较低、对流动性要求不高、追求固定收益的群体,与居民长期养老需求比较契合。下一步,应该进一步丰富养老储蓄产品,优化期限结构。还可以采取一些临时流动性支持措施,如遇到储户生病等情况提供部分提前支取以及存单质押等服务,以更好地满足广大用户多元化需求。

据悉,下一步,银保监会和人民银行将密切跟踪特定养老储蓄试点情况,加强监督管理,确保试点安全稳健开展,切实维护消费者合法权益。同时,及时总结评估试点情况,适时研究推广试点经验,推动商业银行更好服务多层次、多支柱养老保险体系建设。

据中新网